
çÉÍÎÁÚÉÑ 1543, 8 ËÌÁÓÓ, 2008-2009. ìÉÓÔÏË 3.6, 10 ÄÅËÁÂÒÑ.

ïÓÎÏ×ÎÁÑ ÔÅÏÒÅÍÁ ÁÒÉÆÍÅÔÉËÉ.
ôÅÏÒÉÑ É ÒÁÚÍÉÎËÁ.

÷ ÜÔÏÍ ÌÉÓÔËÅ ÍÙ ÐÏ-ÐÒÅÖÎÅÍÕ ÉÍÅÅÍ ÄÅÌÏ ÔÏÌØËÏ Ó ÃÅÌÙÍÉ ÞÉÓÌÁÍÉ.
ïÂßÅËÔÏÍ ÎÁÛÅÇÏ ÒÁÓÓÍÏÔÒÅÎÉÑ ÂÕÄÅÔ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ, ÞÁÓÔÏ ÎÁÚÙ×ÁÅÍÏÅ ïÓÎÏ×ÎÏÊ ÔÅÏÒÅÍÏÊ ÁÒÉÆÍÅÔÉËÉ. úÁ-
ËÌÀÞÁÅÔÓÑ ÏÎÏ × ÓÌÅÄÕÀÝÅÍ:

ìÀÂÏÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ n 6= 1, ÍÏÖÎÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ × ×ÉÄÅ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÐÒÏÓÔÙÈ ÓÏÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ,
ÐÒÉÞ£Í ÔÁËÏÅ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÅÎÉÅ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏ Ó ÔÏÞÎÏÓÔØÀ ÄÏ ÐÏÒÑÄËÁ ÓÏÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ × Î£Í.

äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÜÔÏÇÏ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÑ ÂÕÄÅÍ ÐÒÏ×ÏÄÉÔØ ÐÏ ÉÎÄÕËÃÉÉ. âÁÚÏÊ ÂÕÄÅÔ ÏÞÅ×ÉÄÎÙÊ ÓÌÕÞÁÊ n = 2.
ïÓÕÝÅÓÔ×ÉÍ ÛÁÇ ÉÎÄÕËÃÉÉ, ÔÏ ÅÓÔØ ÄÏËÁÖÅÍ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ ÄÌÑ n = k + 1, ÐÒÅÄÐÏÌÁÇÁÑ, ÞÔÏ ÄÌÑ ×ÓÅÈ n 6 k ÏÎÏ
ÄÏËÁÚÁÎÏ. åÓÌÉ k + 1 ÐÒÏÓÔÏÅ, ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ ÏÞÅ×ÉÄÎÏ. éÎÁÞÅ k + 1 = ab, ÇÄÅ 1 < a; b < k + 1. äÌÑ ÞÉÓÅÌ a É b ÐÏ
ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÅÎÉÀ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÀÔ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ, ÐÅÒÅÍÎÏÖÉ× ÉÈ, ÐÏÌÕÞÉÍ ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ ÄÌÑ k + 1.
äÏËÁÖÅÍ ÔÅÐÅÒØ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÓÔØ. ðÕÓÔØ ÅÓÔØ Ä×Á ÒÁÚÎÙÈ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ ÞÉÓÌÁ k+ 1 ÎÁ ÐÒÏÓÔÙÅ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ: k+ 1 =
p1p2 : : : pi = q1q2 : : : qj. ôÏÇÄÁ p1p2 : : : pi ... q1. åÓÌÉ p1 = q1, ÔÏ, ÒÁÚÄÅÌÉ× k + 1 ÎÁ p1 = q1, ÍÙ ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÞÉÓÌÏ, ÍÅÎØÛÅÅ
k + 1, ËÏÔÏÒÏÅ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÒÁÓËÌÁÄÙ×ÁÅÔÓÑ, ÔÏ ÅÓÔØ É ×ÓÅ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ ÓÏ×ÐÁÄÁÀÔ Ó ÔÏÞÎÏÓÔØÀ ÄÏ ÐÏ-
ÒÑÄËÁ, ÞÔÏ É ÈÏÔÅÌÏÓØ. åÓÌÉ ÖÅ p1 6= q1, ÔÏ îïä(p1; q1) = 1, Á ÔÏÇÄÁ p2p3 : : : pi ... q1 É ÔÁË ÄÁÌÅÅ. òÁÎÏ ÉÌÉ ÐÏÚÄÎÏ
ÎÁÊÄ£ÔÓÑ pm = q1 É ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ ÂÕÄÅÔ ÄÏËÁÚÁÎÏ.

1) òÁÚÌÏÖÉÔÅ ÎÁ ÐÒÏÓÔÙÅ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ 43!. îÁ ÓËÏÌØËÏ ÎÕÌÅÊ ËÏÎÞÁÅÔÓÑ ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ?
2) óËÏÌØËÏ ×ÓÅÇÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ Õ ÞÉÓÌÁ 1001? Õ ÞÉÓÌÁ 4315? Õ ÞÉÓÌÁ 1543? Õ ÞÉÓÌÁ 78000?
ðÒÅÄÙÄÕÝÕÀ ÚÁÄÁÞÕ ÐÏÌÅÚÎÏ ÒÅÛÉÔØ ÎÅ ÔÏÌØËÏ ÎÁ ÞÁÓÔÎÙÈ ÐÒÉÍÅÒÁÈ, ÎÏ É × ÏÂÝÅÍ ×ÉÄÅ.
3) ðÕÓÔØ a = pk1

1 pk2
2 : : : pknn , ÇÄÅ pi { ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÐÒÏÓÔÙÅ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ Õ a ÒÏ×ÎÏ (1 + k1)(1 + k2) : : : (1 + kn)

ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ.
4) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ ÉÍÅÅÔ ÎÅÞ£ÔÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ ÜÔÏ ÔÏÞÎÙÊ Ë×ÁÄÒÁÔ.

ðÒÉÄÕÍÁÊÔÅ ÎÅÐÏÓÒÅÄÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ É ÒÅÛÅÎÉÅ Ó ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÎÉÅÍ ÆÏÒÍÕÌÙ ÉÚ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÉ.
óÌÅÄÕÀÝÅÅ ×ÁÖÎÏÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ ÐÒÉÐÉÓÙ×ÁÀÔ å×ËÌÉÄÕ.
5) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÒÏÓÔÙÈ ÞÉÓÅÌ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏ ÍÎÏÇÏ. (õËÁÚÁÎÉÅ: ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÉÍ, ÞÔÏ ÉÈ ËÏÎÅÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ: p1, p2, p3,

. . . , pk. þÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓËÁÚÁÔØ Ï ÞÉÓÌÅ p1p2p3 : : : pk + 1? )
ðÒÏÓÔÙÅ ÞÉÓÌÁ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÙ × ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÍ ÒÑÄÕ ×ÅÓØÍÁ ÎÅÒÁ×ÎÏÍÅÒÎÏ. âÙ×ÁÅÔ ÔÁË, ÞÔÏ ÏÎÉ ÏÔÌÉÞÁÀÔÓÑ ÎÁ

2 (ÔÁËÉÅ ÐÁÒÙ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, 5 É 7, 41 É 43 É ÐÒ., ÎÁÚÙ×ÁÀÔ ÐÒÏÓÔÙÍÉ ÞÉÓÌÁÍÉ-ÂÌÉÚÎÅÃÁÍÉ), Á ÂÙ×ÁÀÔ É ÄÌÉÎÎÙÅ
ÓÅÒÉÉ ÓÐÌÏÛØ ÉÚ ÓÏÓÔÁ×ÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.

6) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ n ÐÏÄÒÑÄ ÉÄÕÝÉÈ ÓÏÓÔÁ×ÎÙÈ ÞÉÓÅÌ. (õËÁÚÁÎÉÅ: ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÞÉÓÌÁ (n + 1)! + 2,
(n+ 1)! + 3, (n+ 1)! + 4, . . . , (n+ 1)! + n+ 1. )

úÁÄÁÞÉ:
óÌÅÄÕÀÝÉÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÑ (ÚÁÄÁÞÁ �7) ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÌÉÓØ ÐÒÉ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Å ËÉÔÁÊÓËÏÊ ÔÅÏÒÅÍÙ ÏÂ ÏÓÔÁÔËÁÈ.

ôÅÐÅÒØ ÐÒÉÛÌÏ ×ÒÅÍÑ É ÉÈ ÄÏËÁÚÁÔØ.
7) Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÞÉÓÌÏ Á ËÒÁÔÎÏ ÎÅÓËÏÌØËÉÍ ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙÍ ÞÉÓÌÁÍ, ÔÏ ÏÎÏ ËÒÁÔÎÏ É ÉÈ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÀ.

Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÞÉÓÌÏ ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÏ Ó ÎÅÓËÏÌØËÉÍÉ ÞÉÓÌÁÍÉ, ÔÏ ÏÎÏ ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÏ É Ó ÉÈ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅÍ.
8) íÏÖÅÔ ÌÉ ÆÁËÔÏÒÉÁÌ ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÇÏ ÞÉÓÌÁ ÏËÁÎÞÉ×ÁÔØÓÑ ÎÁ 5 ÎÕÌÅÊ?
9) ÷ ËÌÁÓÓÅ 17 ÍÁÌØÞÉËÏ× É 4 ÄÅ×ÏÞËÉ. ëÁË ÎÉ ÓÔÒÁÎÎÏ, Õ ×ÓÅÈ ÄÅ×ÏÞÅË ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ ÞÉÓÌÏ ÄÒÕÚÅÊ × ËÏÎÔÁËÔÅ, É

Õ ×ÓÅÈ ÍÁÌØÞÉËÏ× ÔÏÖÅ. ðÒÉ ÜÔÏÍ ×ÓÅ ÄÅ×ÏÞËÉ ×ÍÅÓÔÅ ×ÚÑÔÙÅ ÉÍÅÀÔ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÄÒÕÚÅÊ, ÓËÏÌØËÏ É ×ÓÅ ÍÁÌØÞÉËÉ.
äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÓÌÏÖÉÔØ ÞÉÓÌÏ ÄÒÕÚÅÊ Õ äÉÍÙ É Õ ìÀÂÙ, ÔÏ ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÓÏÓÔÁ×ÎÏÅ ÞÉÓÌÏ.

10) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÐÁÒÙ ÐÒÏÓÔÙÈ ÞÉÓÅÌ ÂÌÉÚÎÅÃÏ× ×ÉÄÁ 2n − 1 É 2n + 1.
11) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÐÁÒÙ (p; q) ÐÒÏÓÔÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÔÁËÉÈ ÞÔÏ (p− q)3 = p+ q.
12) ëÁËÏÅ ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÐÏÐÁÒÎÏ ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÎÅ ÐÒÅ×ÙÛÁÀÝÉÈ 100, ÍÏÖÎÏ

×ÙÂÒÁÔØ?
13) íÏÖÎÏ ÌÉ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ ÐÏ ËÒÕÇÕ Á) 1543 Â) 2008 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÄÌÑ ÌÀÂÙÈ Ä×ÕÈ

ÓÏÓÅÄÎÉÈ ÞÉÓÅÌ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÂÏÌØÛÅÇÏ ÉÚ ÎÉÈ Ë ÍÅÎØÛÅÍÕ ÂÙÌÏ ÐÒÏÓÔÙÍ ÞÉÓÌÏÍ?
14) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÞÉÓÌÁ, ËÏÔÏÒÙÅ ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÁ 2 É ÎÁ 9 É ÉÍÅÀÔ ÒÏ×ÎÏ 14 ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ.
15) îÁÊÄÉÔÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ, ÐÏÌÏ×ÉÎÁ ËÏÔÏÒÏÇÏ | ÔÏÞÎÙÊ Ë×ÁÄÒÁÔ, ÔÒÅÔØ | ÔÏÞÎÙÊ ËÕÂ, ÐÑÔÁÑ

ÞÁÓÔØ | ÐÑÔÁÑ ÓÔÅÐÅÎØ.
16) òÅÛÉÔÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ: Á) (2È + Õ)(5È + 3Õ) = 7, Â) xy − x + 4y = 15, ×) x2 − y2 = 31, Ç)

x2 = y2 + 2y + 13, Ä) (x− 7)(x− 11) = 2y.
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